

坚强的叶佳妮重返校园,独立行走20分钟到校 “未来的路要自己走完”

4月25日上午,天色灰蒙蒙的,天空下着淅淅沥沥的小雨。但叶佳妮的心情却格外的好。这天是她阔别校园大半年后,第一次重回课堂的日子。佳妮和同学们又重新坐在同一个教室同上一堂课,重温彼此同学情、师生情。当昔日的画面重新出现在眼前,佳妮忍不住动情落泪。

吴彦 殷李丽

坚持自己走路到学校

女孩叫叶佳妮,是鄞州区塘溪镇第二中心小学603班的学生。

这个品学兼优的女孩去年9月不幸被查出患上骨肉瘤,这是一种十分罕见的疾病。通过学校的师生为她奔走筹款,筹得善款40万元。如今,经过大半年的治疗,叶佳妮的康复状况良好,得到医生的许可后,渴望和老师同学在一起学习生活的她

终于重返校园。

4月25日,天还蒙蒙亮,叶佳妮已经兴奋得睡不着。佳妮精心挑选了一件纯白色衬衫,搭配干练的运动服,一顶反戴在头上的鸭舌帽,不但遮盖了因化疗脱光秀发的小脑袋,而且还显出几分俏皮可爱。

“佳妮,累不累,让我背你吧!”佳妮“拒绝”了父亲的关心,步履蹒跚地行走

在通往学校的路上。“不累,让我自己走吧,以后的路还很长。”

佳妮做了手术的右腿已安装了20多厘米的人造关节,由于左右腿长度有一厘米差别,走起路来会有些摇晃,走多了关节和肌肉连接部位会隐隐作痛,需要休息一下。从家到学校,不远的一段路,她走了20多分钟,硬是不需要父亲的搀扶。

演唱歌曲时动情落泪

妮周围,关切地问个不停。

或许是离开太久,曾经熟悉的环境让佳妮有些陌生。上课了,佳妮选择一个人坐在靠后的位置,看到孩子有些局促,音乐老师王日红邀请叶佳妮上台演唱一曲《隐形的翅膀》。起初,佳妮站在讲台前有些不自在,连手也不知该放在哪里好,但随着音乐的渐进,她很快找到了熟悉的感觉。“我知道我一直有双隐形的翅膀,带我飞过绝望……”唱到动情处,佳妮有些哽咽。“知道病情后,感觉世界对我太不公平了。但在医院看到其他患病的人都

能露出灿烂笑容,而且身边有这么多好心人在关心我,我有什么理由不选择坚强!?”佳妮讲述了半年来的心路历程。

佳妮兴致很高,又和同学们一起唱了很多首歌。尤其是《真心英雄》这首歌,再次波动了所有人的心弦。佳妮说,四年级那年,在联盛广场的舞台上,她就和同学们一起唱过这首歌,歌声响起,她好像又回到了当年的快乐时光。“离开那么久,本以为同学们和我会疏远,没想到大家的感情还在。我一定要快快地好起来,早日回到大家身边。”佳妮动情地说。

两年后能正常上课

身高1.68米的叶佳妮曾是校园十佳歌手,也是联盛广场大舞台上的舞者,长大后成为优雅的空姐或穿梭T台的模特一直是她的梦想。生病至今,叶佳妮已经接受了7次化疗,虽然过程十分痛苦,但她始终面带微笑坚强面对。

卧病在床的日子里,看到邻居小朋友玩耍打闹,叶佳妮思绪会回到从前——和

小伙伴们在教室里认真听课,课间与同学们尽情聊天、玩耍。尽管同学们也会来家里看望她,和她一起唱歌、看书,老师也会送教上门,但每隔半个月就要去上海检查化疗,在家的日子不多,大半年里,叶佳妮仅和以往朝夕相处的老师同学们见过七八次。今天重返校园算是圆了佳妮一直以来的梦想。

现在,叶佳妮病情暂时稳定。叶爸爸

告诉记者:“佳妮这孩子挺坚强的,病情一直有好转,她每天根据医生的指导和提示,在家强迫自己做恢复训练。”

校长童士峰告诉记者,鉴于叶佳妮目前的身体恢复情况,医生建议她休息2年时间。在此期间学校也将为她保留学籍,平时还会组织送教上门等活动,如果身体条件允许,也欢迎叶佳妮回学校走走看看。

自制爱心午餐送环卫工人



“阿姨,您辛苦了,快来尝尝我们亲手做的饭菜。”4月30日中午,宁波甬江职高13烹饪1班的学生吴新宇将热气腾腾的饭菜送到环卫工人手中。饭菜由甬江职高烹饪专业的学生们亲于烹饪。当天早上8点,同学们便开始做起了准备工作。每份盒饭按照市场价20元的标准,两荤一素,一共准备了60份,分发给江北区环卫养护中心文教站的环卫工人们。

环卫工人高引娣捧着刚拿到的饭菜,高兴得合不拢嘴。“我平时午餐自己就带两个馒头,今天的午餐花色多,营养好,真是给了我们一个大大的惊喜。”

学校团委老师倪小凡介绍,5月份,学校还将招募一批学生志愿者,持续为环卫工人赠送午餐,将温暖延续。

吴彦 管凌燕 摄

江东区组织教师开展青春护水活动

商报讯(庄承婷)26日,江东区教育系统组织50余名团员青年代表赴奉化大堰开展了“青春治水 寻源母亲河”活动。

“阿姨,为了保护水资源,垃圾、污水还有杂物之类的都不能倾倒到河中哦!”团员青年代表们冒雨走街入户,深入当地村民家中,宣传治水、节水、护水的重要性。老师们还通过植树、投放鱼苗等方式为涵养水源和净化水质奉献自己的力量。回程前夕,江东实验小学一位老师还特意装了一瓶浑浊的污水,他说回去后要给学生上一堂水资源知识教育课,引导学生们学会节约用水、科学用水,珍惜水资源。

据悉,为响应打赢“五水共治”攻坚战的号召,江东区教育系统积极开展节水进校园主题教育活动。各学校通过张贴节水宣传海报、发放倡议书积极营造节水宣传氛围;组织学生开展主题班会、观看节水宣传片,参观污水处理厂、开展净水志愿活动,培养学生的节约水资源、保护水环境的意识和社会责任感;一个孩子带动一个家庭,扩大治水参与面,增强全民治水意识。

学生向家长 一对一汇报学业

商报讯(吴彦 袁红丽)“提手旁加比赛的比,组成什么字?快想想,我要倒计时了哦。”4月26日,宁波华茂外国语学校IB课程班的学生们进行了一次特别的学业检测,由孩子一对一向家长汇报学习成绩。据悉,学生每个学习阶段结束,学校会组织统一的家长日活动。

二年级,老师们结合语文、数学、电脑、探索等课程的知识点,将每门课程的重点、难点转化成亲子游戏。孩子是汇报展示的主角,他们需要先向家长介绍游戏规则,有的项目还需和家长比拼,看谁完成得更好。

语文学科重点考察的是生僻字。老师事先准备了30个汉字。考察时,一方先随意抽取汉字,并描述其形态,再由对方猜。猜得又对又快者,就可获得一枚小星星。为了鼓励孩子的积极性,现场不少家长故意放慢答题速度,把获胜的机会留给了孩子。

这种由老师命题、孩子主导、家长配合完成的“家长会”能清晰地感受到自己孩子的点滴进步,也意识到了自己教育方式需要转变。

当天,周颖化身小导游,主动拿出了自己的旅行记录本,向妈妈介绍了出游的经历和收获。原本在家一向文气的周颖今天的表现让妈妈李小冬刮目相看。

9岁孩子荣书毅的父亲是公务员,平时工作比较忙,一般由妻子看管孩子。在这次家长日活动中,父亲对孩子近期的学习情况有了较全面的了解。“前两年,孩子在汇报时还是很懵懂的,现在已经有意识主动进行展示,进步挺大!”

IB课程的负责人翁志娜介绍,IB课程虽然对孩子没有具体的考核压力,没有繁重的作业,但鼓励孩子在轻松愉快的氛围中进行探索性学习。“很多时候,家长在其中也将起到重要的影响作用。”

当一回小小邮递员



一身耀眼的绿色工作服,戴着邮差帽,背着邮差包,快速准确地把寄信人的信件送到“收信人”的手里,双手递上:“您好,这是您的信。请签收。”本周是姜山幼儿园第四届游戏周“嘟嘟童乐城”开园的日子。4月29日上午,该园大班的孩子们在父母关注的目光中进行了多种职业的体验。

吴彦 何荆 摄

大学校长与 高二学生面对面

商报讯(罗秉相)4月25日下午,四明中学“四明讲堂”正式开讲,首期邀请了浙江纺织服装职业技术学院院长王梅珍担任主讲嘉宾。王院长以《努力走好成长的道路——与即将启程的你对话》为题,为全体高二学生带来了一堂启智开慧、真诚质朴的精彩讲座。

王院长从一个由北仑梅山岛走出的农村女生的求学经历谈起,回忆了自己在高中、高考、选择专业等关键阶段的心路历程,瞬间拉近了与同学们的心理距离。她又用自己人生道路上的真实细节,与年轻的四明学子们分享了真诚质朴的人生感悟。王院长还以在求职和求学道路上做出优秀表现的学生为例,用事实引导身处高二关键期的同学们认识自己,根据自己的长处和兴趣进行职业生涯规划,并拿出毅力和决心,努力实现自己的目标。

学校从2012学年开始探索职业生涯教育,建立学生生涯规划指导中心,编印学生成长手册,并尝试让职业生涯教育进课堂。通过开设系列“四明讲堂”和高中生生涯规划课程,有计划地邀请专家学者、职场精英和优秀毕业生为学生讲述成长感悟和生涯规划,把讲座与生涯规划指导相结合,引导学生学会科学、理性地认识、分析自我,明确近期和远期的努力目标。